

Після місії МАГАТЕ

Як не дивно, але саме чорнобильська біда дала поштовх розвитку процесів відкритості та гласності в атомній енергетиці. Свідчення цьому — спеціальні місії МАГАТЕ, які не раз працювали на ЧАЕС, досконало вивчали обставини, що спричинили аварію весною 1986-го, а також нинішній рівень безпеки станції, інші важливі проблеми.

МАГАТЕ — досить впливова міжнародна організація, вона покликана координувати зусилля, спрямовані на розвиток ядерної енергетики, контролювати нерозповсюдження ядерних матеріалів, проводити розслідування крупних аварій і

в зв'язку з цим готувати методологічне забезпечення, пропагувати міжнародний досвід у цій галузі тощо.

Спеціалісти МАГАТЕ, що приїзять у Чорнобиль, відзначаються високим професійним рівнем, далекі від політики — вони просто роблять свою справу. Політика ж вершиться на рівні керівництва МАГАТЕ, яке на боці економічно сильних держав. Країни «великої сімки» прагнуть будь-що завоювати енергетичний ринок України — і не приховують своїх цілей. Яким чином це зробити? Перш за все розпочати із Чорнобильської атомної — просто закрити її. Звідси — і по-

літичний пресинг на Україну.

Для колективу ЧАЕС відрядно одне: кожна із місій МАГАТЕ (а їх торік було дві) у своїх документах відзначила: Чорнобильська атомна може експлуатуватися. Міжнародні експерти дають перелік рекомендацій щодо рівня безпеки, технічного та технологічного удосконалення, допомагають виявити виробничі резерви. І кожного разу в цих документах проходить червоною ниткою основна думка: зварії не слід чекати, її треба попереджувати.

Звичайно, на станції із розумінням сприймають діяль-

ність місії МАГАТЕ, сприяють їм у роботі, детально вивчають методологічні рекомендації, реалізують на практиці найбільш суттєві і доцільні положення.

Однак спеціалісти ЧАЕС краще міжнародних експертів знають свої сильні і вузькі місця. Вони також впевнилися в основному: персонал станції не поступається професійним рівнем зарубіжним колегам, а то й перевищує його. Це означає, що ЧАЕС сьогодні — у надійних руках.

О. КОЗЛОВ,
начальник виробничо-технічного відділу.